

**I. IDENTIFIKAČNÍ ÚDAJE**

<b>Název práce:</b>	<b>Vliv pandemie COVID-19 na osobní a nákladní leteckou dopravu</b>
<b>Jméno autora:</b>	<b>Valeriya Romaliyska</b>
<b>Typ práce:</b>	bakalářská
<b>Fakulta/ústav:</b>	Fakulta dopravní (FD)
<b>Katedra/ústav:</b>	Ústav logistiky a managementu dopravy
<b>Oponent práce:</b>	Ing. Bc. Marek Kouba
<b>Pracoviště oponenta práce:</b>	dm drogerie markt s.r.o.

**II. HODNOCENÍ JEDNOTLIVÝCH KRITÉRIÍ**

<b>Zadání</b>	<b>průměrně náročné</b>
<i>Hodnocení náročnosti zadání závěrečné práce.</i>	
Zadání bakalářské práce hodnotím jako průměrně náročné.	

<b>Splnění zadání</b>	<b>splněno</b>
<i>Posuďte, zda předložená závěrečná práce splňuje zadání. V komentáři případně uveďte body zadání, které nebyly zcela splněny, nebo zda je práce oproti zadání rozšířena. Nebylo-li zadání zcela splněno, pokuste se posoudit závažnost, dopady a případně i příčiny jednotlivých nedostatků.</i>	
Bakalářská práce splňuje všechny body dané zadáním.	

<b>Zvolený postup řešení</b>	<b>správný</b>
<i>Posuďte, zda student zvolil správný postup nebo metody řešení.</i>	
Autorka práce zvolila vhodný postup řešení. Nejdříve popisuje teoretický úvod a následně se zabývá analýzou dopadu na leteckou dopravu. V práci je popisován ekonomický dopad na leteckou dopravu v České republice a Evropě. Dále autorka popisuje dopad na jednotlivé aerolinky (Lufthansa, Cathay Pacific a Delta Air Lines. Z hlediska popisu aerolinek mimo ČR a Evropu by bylo vhodné popsat i dopad na tyto trhy.	

<b>Odborná úroveň</b>	<b>D - uspokojivě</b>
<i>Posuďte úroveň odbornosti závěrečné práce, využití znalostí získaných studiem a z odborné literatury, využití podkladů a dat získaných z praxe.</i>	
Autorka práce vhodně použila znalosti získané studiem. Chybí zde studium z odborné literatury. Z práce lze cítit, že autorka práce si plete pojmy tržby a zisk. V některých kapitolách není vhodně začleněn text, např. v kapitole 2.1 „Cena letenky“ je řešena cenová politika v nákladní dopravě. Bylo by vhodnější detailněji rozčlenit. Většina grafů, která autorka zpracovávala, je nepřehledná a na první pohled je složité se v nich zorientovat. U některých grafů chybí popisky os a není jasné v jakých jednotkách je vykazováno. Legendy by bylo vhodné volit jiným způsobem, aby nezasahovaly do samotného grafu. Jako vhodné bych viděl i sjednocení doby, za kterou se data uvádějí. Odkazy v textu na grafy nesouhlasí (viz. str. 33 odkaz na graf 10 – jedná se o graf Výnosů spol. Lufthansa a ne změny v počtu letů. V grafu 12 chybí hodnota zisku/ztráty za rok 2021	

<b>Formální a jazyková úroveň, rozsah práce</b>	<b>D - uspokojivě</b>
<i>Posuďte správnost používání formálních zápisů obsažených v práci. Posuďte typografickou a jazykovou stránku.</i>	
Rozsah práce odpovídá zadání. V práci se občas vyskytnout překlepy. Některé věty občas nedávají smysl.	

**Výběr zdrojů, korektnost citací**

**D - uspokojivě**

*Vyjádřete se k aktivitě studenta při získávání a využívání studijních materiálů k řešení závěrečné práce. Charakterizujte výběr pramenů. Posuďte, zda student využil všechny relevantní zdroje. Ověřte, zda jsou všechny převzaté prvky řádně odlišeny od vlastních výsledků a úvah, zda nedošlo k porušení citační etiky a zda jsou bibliografické citace úplné a v souladu s citačními zvyklostmi a normami.*

Celkem je uvedeno 34 zdrojů z nichž většina je online. Ve zdrojích není uvedena ani jedna doporučená literatura ze zadání bakalářské práce. Citace jsou prováděny dle platných standardů. Např. graf 13 a 14 je převzat ze zdroje, autorka u něj píše, že se jedná o vlastní zpracování.

**Další komentáře a hodnocení**

*Vyjádřete se k úrovni dosažených hlavních výsledků závěrečné práce, např. k úrovni teoretických výsledků, nebo k úrovni a funkčnosti technického nebo programového vytvořeného řešení, publikačním výstupům, experimentální zručnosti apod.*

Vložte komentář (nepovinné hodnocení).

**III. CELKOVÉ HODNOCENÍ, OTÁZKY K OBHAJOBĚ, NÁVRH KLASIFIKACE**

*Shrňte aspekty závěrečné práce, které nejvíce ovlivnily Vaše celkové hodnocení. Uveďte případné otázky, které by měl student zodpovědět při obhajobě závěrečné práce před komisí.*

Předloženou závěrečnou práci hodnotím klasifikačním stupněm **D - uspokojivě**.

Otázky:

1. V kapitole 5.1. uvádíte mezi potenciálními riziky v letectví leteckou nákladní dopravu? Je zde tato kapitola vhodně? Jaké je to riziko?
2. V kapitole 4.3.1 uvádíte, že příjem z osobní dopravy v roce 2019 klesl a zisk z nákladní dopravy stoupl. Můžete vyčíslit jaký byl zisk z nákladní dopravy v roce 2019? A skutečně vzrostl oproti předcházejícímu roku?
3. Jaký zisk či ztráta byla u Delta Air Lines v roce 2021?
4. V kapitole 5 Predikce vývoje popisujete, že: „WTO předpovídá snížení světového obchodu o 13-32% v roce 2020.“ Jaký byl reálný pokles?

Datum: 28.12.2022

Podpis: